

# 易建聯入28分 客場大炒天津

香港時間5日，2012-2013賽季常規賽第32輪比賽，廣東隊在客場以110：76戰勝天津隊；廣東隊提前兩輪比賽獲得本賽季常規賽冠軍，球隊獲得CBA聯賽第9次常規賽冠軍。

## CBA常規賽 廣東第9度封王

天津隊與廣東隊CBA聯賽歷史交鋒9次，天津隊戰績為9戰9負，無一勝績，廣東隊佔據絕對的優勢。廣東隊從比賽一開始就佔據了主動，易建聯依舊有出色發揮，半場比賽就確立了18分領先優勢，廣東隊輕鬆獲得比賽勝利提前獲得常規賽冠軍。本場比賽中，天津隊中5個人得分上雙，恩迪亞耶得到11分5籃板；徐貴軍得到11分；張智涵得到10分2籃板。廣東隊中5個人得分上雙，易建聯得到28分8籃板；朱芳雨得到18分5籃板；王仕鵬得到17分3籃板4助攻；高尚得到10分；迪奧古得到13分7籃板。

### 麥基迪主場謝幕獻「三雙」

至於CBA另一焦點麥基迪，5日是這位前NBA球星最後一次在青島主場打球，賽後談到下半賽季的打算，他表示很願意繼續在青島打球。

已經無緣季後賽的青島隊5日晚迎來本賽季最後一個主場比賽，在大比分落後的情況下末節追平了比分；但最後時刻青島隊3次投籃不進，以1分之差遺憾負於浙江隊。麥基迪當晚得到「三雙」，有21分和11個籃板入賬，並送上10次助攻。青島隊主教練張世璋賽後表示，這場比賽球員非常盡力，雖然這場比賽的勝負對球隊名次沒有太大影響，但球員們還是認真認真地打球。

麥基迪是2013年CBA全明星票王，他賽後表示對此已經有所耳聞：「當選票王是我的榮幸，我要感謝所有喜愛我的球迷，他們給了我很多支持。」關於是否參加全明星賽的問題，麥基迪的態度相當含糊：「我目前不知道會不會參加，還要看接下來的情況，再看看中國籃協的安排，我還不知道。」

最近有幾支CBA球隊打起了麥基迪的主意，他們都在聯繫這位前NBA球星，並曝出了更高的價碼來吸引他下賽季加盟。對此麥基迪說：「青島這座城市和這裡的球迷給我留下了深刻的印象，這個賽季我在這裡生活得很愉快，我很期待能再次回到青島。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



■廣東隊球員朱芳雨(左)伺機傳球。新華社

## 山西女籃

### 創「升班馬」奪冠奇跡

2012/13賽季WCBA總決賽5日結束了第4場爭奪。客場作戰的山西與瑞女籃以97：87擊敗浙江稠州女籃，總比分3：1戰勝對手，創下以「升班馬」身份奪得總冠軍的奇跡，而浙江隊則連續第2年與冠軍獎盃失之交臂。

山西隊外援摩爾砍下全場最高的36分，成為贏波功臣。幫助球隊拿下總冠軍後，摩爾難掩喜悅之情，「能在地球的另一端再次收穫總冠軍，對我來說就像是上天的恩賜。每個球員都想拿下這個冠軍，當最終實現的時候，每個人的臉上都帶着笑容，球隊一個賽季的努力得到了回報。」

當日的總決賽，雙方打得十分膠着。但從首節開始，山西隊的比分一直「壓着」浙江隊，雙方分差一度擴大至10分。背水一戰的浙江隊曾在第4節將分差追至2分，山西老將張偉用3分球穩住局勢。直到最後41秒，山西隊仍領先6分。摩爾又通過搶斷獲得罰球機會，牢牢地鎖定勝局。

■新華社/中新社



■廣東隊球員易建聯在比賽中。新華社



■山西隊成員在賽後慶祝奪冠。新華社

## 李永波：國羽冬訓效果好

準備放長假！香港時間5日，中國羽毛球隊結束了為期36天的冬訓，在結束冬訓之後，國羽隊員將迎來一個春節長假，與家人一起共度新春佳節。在談到這次冬訓的效果時，總教練李永波直言：「效果非常好！」

李永波表示，「此次東莞集訓是一二隊合併之後的第一次大規模集訓，也是小隊員第一次和大隊員一起進行冬訓。大隊員在運動場上的技戰術運用，對羽毛球這項運動的理解，以及世界冠軍、奧運冠軍的形象及榜樣的作用，對年輕隊員的幫助都是非常大的。」

此次冬訓，除了揮汗如雨的羽毛球訓練，國家隊依舊延續了之前每周一次的爬山運動，還組織了一場羽毛球隊與東莞足球隊的友誼賽。在3日，國羽的世界冠軍們還為球迷們組織了一場新春賀歲賽，其中三對三的新穎比賽形式掀起了現場的高潮。在結束冬訓之後，國羽隊員將迎來一個春節長假，與家人一起共度新春佳節，皆大歡喜。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■中國羽毛球隊總教練李永波。新華社

## 莊則棟癌症再惡化



■莊則棟(左)與前隊友李富榮、姚振旭、梁友能合照。中新社

## 稱與病魔最後一搏

中新社北京5日電 因癌症晚期入院治療的「乒乓外交功臣」莊則棟，近期病情進一步惡化，正配合院方採取多種措施，與病魔作最後一搏。

莊則棟自2008年被診斷為癌症晚期後，經北京、上海多所醫院治療後，於去年8月底入住北京佑安醫院進行治療。「莊老剛來的時候，已經5天沒有大便，僅剩1/8的好肝。他是想有尊嚴地安樂死，但我們醫生不能這麼做，絕不放棄；5個多月以來，盡管莊老的病情有所發展，難度更大，但我們仍舊不會放棄。」莊則棟醫療團隊的負責人鄭加生表示。

據鄭大夫介紹，莊老經過5個多月的入院治療，先後進行了5次CT引導下的肝臟射頻消融手術，肝部已經除掉6/8的腫瘤，剩下的一部分是殘餘，還有一部分是在原1/8好肝上新長出來的腫瘤。

在此期間，由於每次術後反應和併發症，莊老都需要時間恢復調養。鑒

於莊老體質極為虛弱，黃疸時高時低，影響食慾，致使無法再做進一步消融手術治療。

儘管院方採取了多種措施，莊老身上癌細胞的擴散轉移未能得到有效控制。「目前肺部出現廣泛多發小腫瘤，並有所增大，數量增多，左眼眶和左腦也出現兩個小腫瘤。並且發現骨轉移，儘管臨床尚未出現症狀，但腰椎胸椎上的轉移瘤較前增大。同時尚有病灶輕度感染，時常伴有發燒，肝功與住院來時略有下降。」

為了更好地給莊老實施有效救治，院方特意邀請院外專家會診，中西醫結合，積極商定治療方案。

雖然身體十分虛弱，但莊老依然保持着豁達的心境。

談到病情的發展，他仍十分淡定地說：「我一直要求不要對我隱瞞病情，自己深知目前的危重程度。我目前要做的就是全力配合醫務人員，與病魔最後一搏。」

## 中華拾錦

### 中國海釣總決賽 珠海3月開鑼

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導) 2012年度全國海釣錦標賽總決賽暨第三屆珠海萬山國際海釣邀請賽將於3月1日至3日在珠海萬山海域開釣。目前已吸引了來自中國各地，包括港澳台40支隊伍，160餘名海釣愛好者參賽。據悉，全國海釣錦標賽總決賽由國家體育總局社體中心和珠海市人民政府聯合主辦，是國家正規的最高級別海釣賽事。比賽分為浮游磯釣、團體競技、個人競技三種形式。

### 世界搏擊王者爭霸賽 孟繁龍點數取勝

香港文匯報訊(記者 簡超 內蒙古報導) 5日，首屆CCTV「賀歲盃」世界搏擊王者爭霸賽在北京石景山體育館開戰，在拳擊81公斤級比賽中，中國隊派出了亞運會拳擊冠軍內蒙古選手孟繁龍，對手是美國選手史蒂文。在3個回合的比賽中，孟繁龍成功壓制對手，最終在點數上以18：8取得勝利。在隨後進行的拳擊女子54公斤的比賽中，中國選手陳瑩對陣美國選手克里斯蒂娜，最終憑借15：7的點數取得最後的勝利。

## 古力 重返國內圍棋榜首



新華社北京6日電 在6日公佈的最新一期中國圍棋等級分排行榜上，古力九段時隔3年多重返榜首。

自今年開始，國內等級分由以前的每4月公佈一次改為每月公佈一次，棋手的狀態將得到更加及時地體現。在剛剛過去的1月份，古力(見圖)在天元戰等賽事中取得5勝1負的戰績，從而以2,668分升至第1位，與柁嘉熹並駕齊驅。

此前排名第1的陳耀輝九段以1分之差排在第3位。在1月份進行的百靈盃世界圍棋公開賽決賽中，陳耀輝0：3不敵周睿羊；再加上他是天元戰頭銜擁有者，沒有參加1月份進行的天元戰本階段賽事，所以等級分與12月底相比下降了23分。

中國圍棋隊領隊華學明表示，古力重返等級分排名第1得益於他在最近的良好狀態，另外也與陳耀輝1月份參賽較少有些關係。因此，很難通過這個來判斷古力是否重新成為中國圍棋第1人。在華學明看來，目前國內一線男棋手競爭非常激烈，誰是第1人很難講。

## 郭躍 傷退世乒選拔賽



香港時間6日，中國女乒世乒賽選拔賽在成都激戰正酣。深受頸椎疾困擾的郭躍再次去醫院做了檢查，醫生建議不能繼續比賽，這樣郭躍(見圖)退出了接下來的比賽，不過目前9勝2負的戰績已經確保她進入下一階段的直通選拔。

據女隊教練孔令輝介紹：「5日晚郭躍從醫院回來後，儘管不再嘔吐，但頭仍有些暈。6日上午，在隊醫的陪同下，郭躍去醫院再次進行了檢查。醫生的建議是，目前的郭躍已不能繼續比賽。這樣郭躍就退出了後面的爭奪，郭躍也成為繼范瑛之後第2位被迫退賽的隊員。郭躍之前9勝2負的戰績已確保她進入下一次的直通選拔。」

本屆的選拔規則，是隊內循環前兩名的選手直接獲得世乒賽單打資格，最末4名選手將與二隊進行升降級比賽，中間的選手將進行第二階段選拔。

老將郭焱在選拔賽開賽前因傷退出，再加上中途退出的范瑛和郭躍，全隊23名選手目前只剩下20名。除了兩次選拔賽之外，能在卡塔爾和科威特兩站公開賽都奪冠的女將同樣能搶下一張世乒賽單打入場券。

■香港文匯報記者 梁啟剛